



又見飛雪迎春到，又是花紅柳綠時。

穿越歲月的風塵，時光輪回裡，又將開始鐫刻下一個季節的年輪。

時序更替之際，回眸2014年，河南省信陽市浉河區總有太多值得我們銘記。

這一年，總有一種力量，讓我們負重前行。

這一年，總有一種精神，讓我們砥礪奮進。

這一年，浉河所歷經的一幕幕艱辛與磨難、一闋闋輝煌與燦爛，總留給我們太多難以磨滅的特殊印記。

這一年，70萬浉河人民在經濟新常態的重重迷霧中，撥雲見日、破冰而行，鋪就了風景獨好的多彩畫卷。

這一年，70萬茶鄉兒女在萬馬奔騰的改革大潮中，揚鞭策馬、蹄疾而步穩，邁出了鏗鏘前行的堅實步伐。

這一年，有一種定位更為明晰。「豪邁浉河、正氣浉河、團結浉河、務實浉河、創新增浉河、大美浉河」，六大定位的戰略部署，前景廣闊、催人奮進。浉河人創造「浉河速度」豪邁跨越，凝聚「浉河力量」正氣團結，構築「浉河形象」務實創新，弘揚「浉河精神」大美崛起。

這一年，有一種內涵更為深刻。大美浉河是「發展的、生態的、文化的、民生的、平安的、活力的」，六大內涵得到進一步延伸和拓展，發展之美演繹蝶變，生態之美一枝獨秀，文化之美熠熠生輝，民生之美暖人心扉，平安之美持續彰顯，活力之美匯聚能量。

這一年，有一種保障更為強勁。「轉變工作作風、密切聯繫群眾、加強效能建設」，作為加快大美浉河建設的「三大保障」，在全區上下營造了風清氣正的良好政治生態環境，築牢了全區幹事創業的穩固基石和共促跨越的強大氣場。

這一年，有一種平台更為堅實。「金牛物流產業集聚區、街道社區「大黨（工）委制」與「大美浉河·美麗鄉村」建設，作為統籌大美浉河發展的「三大平台」，涵蓋了整個浉河區經濟社會發展的方方面面。這一年，我們在「三大平台」建設上辛勤播種、精耕細作，節節開花、碩果累累。

這一年，有一種精神更為彰顯。「特別能吃苦、特別能戰鬥、特別能擔當」的「浉河精神」更加深入人心，尤其在急難險重任務面前，「特別能吃苦、特別能戰鬥、特別能擔當」這「三個特別能」，已經成為全區幹部群眾迎難而上、不屈不撓的信念與追求。

這一年，有一種影響更為深遠。「大美浉河」的影響力、輻射力和美譽度得到進一步攀升，「大美浉河」的理念也讓越來越多的人所熟知、所稱讚。「大美浉河」已成為全區上下最熱門的一個政治主題詞，已成為凝聚茶鄉人民共同奮鬥的思想旗幟。

這一年的風雨歷程，浉河大事多、要事多、難事多，多項重點中心工作紛繁交織。浉河人走過了壓力極大、任務異常繁重的一年。

使命，堅定了浉河人不屈的信念。

苦難，磨礪了浉河人堅強的意志。

考驗，激發了浉河人奮進的勇氣。

回首那一樁樁、一件件難以忘懷的「浉河故事」，我們不禁心潮起伏，感慨萬千。

我們還記得，這一年我們直面異常艱難的經濟宏觀形勢，克難攻堅、逆勢而上，綜合經濟實力的主要指標繼續領跑全市，公共財政預算收入首次突破9億大關。

我們還記得，「在路上」曾是2014年讓我們刻骨銘心的一個詞匯。8年的創衛是精誠所至、金石為開，木鋸繩斷、水滴石穿，我們終於如願以償通過「國家衛生城市」的大考。

我們還記得，這一年的春天，群眾路線教育實踐活動在我們家門口開展，我們狠刹「四風」，嚴懲腐敗，滌蕩黨風政風，淨化政治生態，作風建設的旗幟在茶鄉大地高高飄揚。

我們不曾忘記，這一年的8月10日，在山西大同召開的全國「物流園區專委會」上，我們的金牛物流產業集聚榮膺2014年度優秀物流園區「50強」，破天荒地獲得國家級榮譽，實現了多年集聚區建設史第一次重大逆轉。

我們不會忘記，這一年的12月3日，信陽市黨員志願者服務進社區活動在浉河區啟動。我們的大黨（工）委建設和社區網格化管理工作，品牌已經叫響，成效已經顯現，成為全市基層黨建創新的樣板與標杆，前來考察調研的河南省委組織部領導對此也給予了高度評價。

我們不能忘記，這一年的9月1日，世界保護級別最高的「極危生物」——「桃花水母」驚現浉河區董家河睡仙橋村，充分展示了浉河區極為獨特的生態稟賦和美麗鄉村建設的豐碩成果。這一年我們還從河南省158個縣區中脫穎而出，成為僅有的30個「全省改善農村人居環境工作先進縣區」之一。

回望2014年漸行漸遠的身影，我們有一種難以名狀的留戀和不舍。

一年，365天，如果放在歷史的長河中，只是極其短暫的一瞬。然而，匆匆這一年對於浉河區來說，卻是漫長而沉甸甸的一年。

在各項工作的戰場上，透過浉河人奔忙的身影，我們看到了汗水與淚水，堅韌與苦難，奉獻與犧牲，聽到了一曲曲英勇奮進而又令人盪氣迴腸的號角和旋律。

葉茂在根，水深在源。這一年，浉河的主題是發展，主調是大美，主角是人民。

這一年，我們在加快經濟發展的同時，更加注重社會公平正義，更加注重百姓內心的幸福感受。

這一年，多項民生政策落地，多個民生項目竣工，社會更加和諧，城市充滿溫暖。

這一年，城市環衛工人、社區居委會工作人員、村支兩委基層幹部、全區機關事業單位工作人員，工資待遇和津補貼水平得到了大幅提升。

這一年，我們努力實現勞有所得、學有優教、病有良醫、老有顧養、住有宜居，創造推窗見綠、出門進園、抬頭望山、舉足親水的生活環境，極大地增強人民群眾的幸福感、歸屬感與自豪感。

這一年，從首都北京傳來喜訊，浉河區榮膺「全國首批民生改善十佳典範城市」。浉河人民的追求與奮鬥，最終落腳到了一個個民生福祉上來。

大美浉河 砥礪前行



■河南省信陽市浉河區商貿物流業繁榮發展。



■浉河區高度重視大黨工委制建設和社會創新管理網格化建設，高標準建成一站式社區便民服務中心。



■大美浉河·美麗鄉村建設提速城鄉一體化。

■香港文匯報記者 戚紅麗、朱娟 通訊員 李應

■浉河晨曲。

浉河好，百姓好，大家才會好。

大美浉河，好山好水，好人最美。

2014年，浉河有一種眼神，叫溫暖。浉河有一種心情，叫感動。浉河有一種心靈，叫美麗。

於是，我們溫暖着這個城市的溫暖，感動着這個城市的感動，美麗着這個城市的美麗。

這一年，大美浉河人在茶鄉大地層出不窮，凡人善舉不勝枚舉，崇德向上蔚然成風，湧現出了一大批愛崗敬業、助人為樂、見義勇為、誠實守信、孝老愛親的先進典型：

一生獻給馬路、摯愛獻給人民、生命垂危時刻依然堅守在工作崗位的信陽市交警支隊浉河勤務大隊火車站中隊長李勇；用鮮血築愛、讓生命延續，無償獻血13年，累計獻血量超8000毫升，成為浉河區首位造血幹細胞捐獻者的姚強；8年自費郵寄失物上千件、入圍「中國網事·感動河南2014」候選人的拾荒老人邱勝華；十年如一日照顧癱瘓公公的好兒媳——東雙河鎮彭窪村民袁霞；14年無私撫養棄嬰的湖東村處居民岳崇萬；38年在大山深處默默奉獻的浉河港鎮易廟村鄉村醫生陶正英；用真情守護在吳家店太陽坡東校區、遊河鄉高台小學兩個艾滋病村的「十大最美鄉村教師」程東、劉衛華……

凝聚大善、大愛的精神力量，始終是大美浉河的一道靚麗風景線。這種精神力量來自浉河各個領域、各條戰線、各行各業，牢牢構築了浉河跨越發展新的精神高地。

我們珍視最樸素的善良，我們敬重最無華的道德。

祝福他們，祝福所有人。

時間自會抽絲剝繭，讓歲月脈絡畢現。許多人和事就此定格，注解和詮釋着浉河波瀾起伏的2014年。所有的這些，終將輝映在我們的眼裡和心裡，燦爛在我們夢裡和記憶裡。



■廣場韻律——唱響大美浉河讚歌。

前

日月經天，江河行地。又是一個歲末年初。

一元複始山河美，萬象更新錦繡春。

每一個重要節點都將是下一步發展的起點。

2015年，全面深化改革吹響集結號，依法治國邁上新征程，中國夢已插上騰飛的翅膀。

我們站在時間和空間的經緯與坐標處，將以更加宏闊的視野審視浉河新一輪的發展圖景。

展望2015年，認識新常態、適應新常態、引領新常態，將成為浉河發展的重要信條。

憧憬2015年，提升「三大平台」建設，踐行為民宗旨，將是浉河前進的不懈追求。

70萬質樸勤勞的浉河人民，70萬顆真誠熾熱的心。

只要我們把全區幹部群眾的力量涓滴相積、匯川成海，為共同夢想而奮鬥，那麼，實現大美浉河的力量就會波瀾壯闊、浩瀚無比。這也將是大美浉河建設最有力的支撐、最牢固的基石。

大美浉河的宏偉大廈，要靠我們的一磚一瓦來築就；

百姓生活的幸福彼岸，要靠我們的一橋一路來連通。

2015年，我們有美麗的期待，有莊重的承諾，更有誠摯的祝福。

捍衛每個人的美好與夢想，就是浉河發展的最大力量。

誠如浉河區委書記邵春傑同志在《大美浉河攝影集序》中所言：

搜尋美、發現美、最後將美定格。

感應美、陶醉美、最後將美珍藏。

美是一種期待，美是一種夢想，美是一種無堅不摧的力量。讓我們銘記這些美，愛護這些美，成就新的美，創造更多的美！

2015，夢想，遠方，所有美好的時光。我們深信，浉河人必將在這裡寫下更動人絢麗的篇章！



■雲霧茶山。